



高雄醫學大學 附設中和紀念醫院 50 週年

The 50th Anniversary of Kaohsiung Medical University Hospital

知性、感性、歡樂慶生



◎ 附設醫院公關室主任 王廣福、圖 蘇伯欽



高醫院慶到場的貴賓有張博雅、鄭金松、張文字、周耀門、陳田圃等多位董事、高雄私立仁愛之家董事長張雅玲、高雄市醫師公會理事長張清雲、中華民國基層醫師協會理事長林正泰、育英醫護管理專科學校校長洪玉珠等人。

高醫50歲生日，除了切蛋糕之外，還有別具意義的揭院徽儀式，由董事長、校長、院長一起揭開了院徽，院徽的內涵是「兼融並蓄，以醫療照護為基楚，立足台灣」，設計的理念將高醫宗旨「服務、教學及研究」、「醫療服務成為全國最佳醫院」及「秉持醫學倫理，提供高品質的醫術給予社會大眾」之精神，分別使用不同的圖騰來代表醫院。高醫50週年院徽的第一環：使用較粗之環強調醫療照護服務為本醫院立院之本—「服務」。院徽的第二環：除提供醫療服務外，亦為醫學系及相關科系學生提供見習與實習場所「教學」。院徽的第三環：代表「研究」為提供醫療服務、臨床教學之本，採用白色為底，係採醫護技術相關人員皆著白衣之社會印象，符合社會各界對醫院之傳統印象。校徽：中間為本校創校校徽，不論外在

走過半世紀的高雄醫學大學附設中和紀念醫院，2007年6月16日在大家的祝福聲中歡慶五十歲生日。今年的院慶活動不假外求，從節目設計、現場伴奏、主持人，都由附設醫院一手包辦，堪稱是一場原汁原味的院慶活動。

院慶典禮在啟川大樓六樓第一講堂舉行，會場布置的典雅喜氣，負責全場伴奏的是由眼科張丞賢醫師一家四口及親友組成的8人「歐北拉樂團」，一曲韓德爾的「皇家煙火」先為院慶活動暖場，也讓在場貴賓見識到「歐北拉樂團」的功力。

院長許勝雄首先上台期勉同仁，未來要更團結、更努力，讓高醫更上一層樓，邁向高品質的醫學中心而努力。許院長指出，高醫走過創院的艱辛歲月，民國46年6月16日創立時，是借用學校教室當病房，當時只有60床病床。50年後，高醫20層樓高的啟川大樓是南台灣最高的醫療大樓，也是擁有1600多床的醫學中心，這是所有高醫人的犧牲奉獻與努力，高醫仍將秉持著「教學、研究、服務」的三大宗旨，在既有的基礎上，繼續努力。

董事長陳田植致詞時也感謝所有同仁對高醫的努力與付出，高醫才有今天的茁壯。他強調高醫附設醫院是南台灣第一所大學醫院，當年創建之初的艱辛，練就了高醫人的刻苦耐勞、苦幹實幹的精神，以有限的資源，做無限的事，如今附設醫院提供病患高品質的醫療服務，要特別感謝全院同仁的打拼與奉獻。

高雄醫學大學校長余幸司則強調，高醫人的驕傲是「腳踏實地」的精神，高醫從無到有，培育出十五位醫療奉獻獎的得主，是高醫的榮耀，他也期勉高醫要有長遠的發展計劃，再創未來50年的光輝歷史。

2007
高醫
人

No. 23

醫學大學附設中和



環境如何變化，高醫大的根本「以台灣最高山山峰玉山為目標，成為台灣頂尖一流的醫院」。桂枝：代表持桂枝濟世，亦代表著「桂冠」之意，希望本院能在全國各醫學及相關科學領域上均能「戴上桂冠」，獲得最佳成績，獲得社會大眾的肯定。

另外在院慶一系列慶祝活動中，除了頒獎給資深人員、模範總住院醫師、住院醫師、攝影比賽、書法及繪畫比賽、院徽設計比賽、卓越單位競賽、歌唱比賽優勝者，歌唱比賽的前三名，分別由第一名心臟內科朱志生醫師演唱「愛很簡單」、第二名牙科部黃柏棋醫師演唱「鹿港小鎮」、第三名是外科部的漂亮寶貝曹書淳醫師演唱「相信」，台上唱

得賣力，台下給予如雷掌聲，更帶動現場歡樂氣氛。會中還有五十元硬幣一把抓，最後抓的人果然集各家經驗大成，抓的最多，獨得3350元，掀起另一波高潮。

高醫50週年院慶活動最令人期待的 5萬元現金大獎，由許勝雄院長親自抽出，幸運兒是藥劑師張家銘，雖然不在現場，但有單位主管蓋章掛保證，還是拿回5萬元獎金，另外還有500位同仁分別由各科主管抽出幸運名單，直接匯入個人帳戶，中午時分在六樓中庭還準備了豐盛的自助餐，與會者邊吃邊聊，開開心心度過高醫的五十歲生日。